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Circolare n. 47





Cerveteri, 07/10/2019

Agli studenti delle Classi Seconde dell’Indirizzo                        

 Professionale






e per loro tramite alle Famiglie






Ai Docenti dell’Indirizzo Professionale

Oggetto: Corsi di recupero in itinere per le Classi Seconde dell’Indirizzo Professionale

Si comunica ai  destinatari in indirizzo che, secondo quanto stabilito dalla Riforma degli Istituti Professionali (Decreto n. 61/2017), a seguito delle valutazioni insufficienti riportate al termine del primo anno, in alcune materie/unità di apprendimento inserite nel P.F.I –Progetto Formativo Individuale- e comunicate alle famiglie come revisione del P.F.I. stesso, saranno previste Attività di Recupero in itinere relative alle diverse discipline, al fine di favorire il conseguimento delle competenze attese al termine della prima annualità del biennio unitario, (come previsto dal DM n. 92/2018 art. 4 comma 7 e recepito dal Collegio dei Docenti di Indirizzo delle Classi Prime del Professionale dei Servizi Commerciali nella seduta del 3 giugno 2019).
Le Attività di Recupero, che si incentreranno sui nuclei fondanti delle discipline,  si svolgeranno in questo periodo di inizio d’anno scolastico e termineranno entro il 15 novembre c.a.; seguirà lo svolgimento delle prove di recupero (dunque in deroga rispetto a quanto stabilito dalla delibera del Collegio dei Docenti sopra citata).

Gli esiti di dette prove saranno ratificati dal Consiglio di Classe e successivamente comunicati alle Famiglie.

Gli elenchi degli alunni con carenze divisi per materia saranno consegnati dalla Segreteria Didattica ai Coordinatori, i quali provvederanno a darne comunicazione ai docenti del Consiglio di Classe.

Il Dirigente Scolastico

(Prof. Roberto Mondelli)

